

Община Сопот
Общинска администрация
Изходящ № <u>С-4180/2</u>
Дата: <u>20.08.2022</u>

МОТИВИ

към проект на Наредба за определяне обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопанските животни и птици на територията на община Сопот

1. Причини и мотиви за приемане на Наредба за определяне обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопанските животни и птици на територията на община Сопот

В строителните граници на населените места в Община Сопот се отглеждат значителен брой селскостопански животни. В законодателството – както на национално, така и на местно ниво, липсва цялостна регламентация и правила относно животновъдната дейност, осъществявана за лични и стопански нужди. В същото време въпросите, свързани с тази дейност, са възприети като такива от местно значение, като при решаването им следва да се вземат предвид местните особености. За това и чл. 133, ал.1 от Закона за ветеринарномедицинската дейност регламентира, че общинските съвети определят с наредба обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни на територията на съответната община, по смисъла на Закона за животновъдството.

Необходимостта от приемане на цитираната по-горе наредба възниква и от редица изменения в нормативни актове от по-висока степен, а именно Закон за ветеринарномедицинската дейност (ЗВМД) и Закона за защита на животните (ЗЗЖ), което налага необходимостта от прецизиране и ясно формулиране на съдържанието на действащата към момента Наредба за отглеждане на животни в Община Сопот, приета с Решение №122 на Общински съвет – Сопот, взето с Протокол №21 от 30.09.2004г.

С приемането на нарочна Наредба за определяне обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопанските животни и птици ще се създадат предпоставки за синхронизиране на общинската наредба с националното законодателство в областта животновъдната дейност. Наредбата е необходима и с оглед регламентиране на регулираните от нея обществени отношения, доколкото дейността по отглеждане на селскостопански животни е широко разпространена и може да има голямо отражение, както върху околната среда, така и върху качеството на живот на населението на Община Сопот.

При изработване на проекта на Приемане на Наредба за определяне обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопанските животни и птици на територията на община Сопот са спазени принципите на необходимост, обоснованост, предвидимост, откритост, съгласуваност, субсидиарност, пропорционалност и стабилност.

2. Цели, които се поставят с приемане на предлаганата наредба:

Проектът на наредба цели регламентиране на допустимия брой за всеки вид селскостопански животни и птици, отглеждани в строителните граници на населените места на територията на Община Сопот, регламентиране на основни права и задължения на собствениците при отглеждането на селскостопанските животни и спазване на правилата и нормативите за устройство на територията и на санитарно-хигиенните изисквания.

Целта е да се създадат условия и предпоставки за устойчиво и хармонично развитие на животновъдството, с цел опазване на околната среда и здравето на хората и животните, както и ефективно управление и контрол от страна на местната администрация и териториалните държавни органи за спазване изискванията на нормативните и поднормативните актове,

уреждащи отношенията в сферата на животновъдството. Постигане публичност и прозрачност на информацията.

През последните месеци зачестиха сигналите, отнасящи се до отглеждането на селскостопански животни, както и замърсяването на улиците и прилежащите площи с оборска тор. Липсата на ясна и подробна правна уредба за извършването на тази дейност в много случаи води до конфликти между частния и обществения интерес.

С цел запазване на баланса между обществения и частния интерес е необходимо регламентирането на правила и изисквания, касаещи отглеждането на селскостопански животни за стопански цели и за лични нужди. Прецизирането на изискванията към лицата, които отглеждат селскостопански животни за лични и за стопански нужди цели да гарантира опазването на чистотата и хигиената на местата, където се отглеждат такива животни, и не на последно място – спокойствието на жителите на населените места.

Пряката цел на Наредбата е регулиране на обществените отношения, които са неин предмет. С нея се търси баланс между частния и обществения интерес, като се въвеждат изисквания отглеждането на животни на територията на общината да се осъществява при спазване на определени санитарно-хигиенни правила. Регламентира се и допустимият брой за всеки вид селскостопански животни, отглеждани в строителните граници на населените места в Община Сопот.

3. Очаквани резултати от приемане на Наредба за определяне обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопанските животни и птици на територията на община Сопот

Очаквания ефект от приемането на наредбата е свързан с подобряване на условията за отглеждане на селскостопанските животни за лични нужди, подобряване на санитарно-хигиенните условия в населените места на територията на общината, предотвратяването на нерегламентирано изхвърляне на животински отпадъци и подобряване на контрола във връзка с отглеждането на селскостопанските животни.

Чрез прилагането на новата Наредба за определяне обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопанските животни и птици на територията на община Сопот ще се установят по-ясни правила и норми за осъществяване на дейността, спазвайки принципите на законосъобразност и целесъобразност, както и права и задължения на гражданите, ръководителите на учреждения, обществените организации, по отношение на отглеждането на селскостопански животни, съобразявайки се с действащото законодателство.

4. Финансови средства, необходими за прилагането на новата уредба:

За приемането на Наредба за определяне обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопанските животни и птици на територията на община Сопот не е необходимо изразходването на бюджетни и други средства. Не е необходимо и реструктуриране на администрацията или изграждане на нови административни звена.

5. Анализ на съответствие с правото на Европейския съюз.

Предлаганият проект на Наредба е разработен в съответствие с европейското законодателство, Европейската харта за местно самоуправление и директивите на Европейската общност, свързани с тази материя. Европейското законодателство е изградено върху водещите принципи на откритост, публичност и граждански контрол върху дейността на местните власти, което съответства на целите, поставени с предлаганата наредба.

Доколкото настоящия проект има за предмет приемане на подзаконов нормативен акт, който подлежи на издаване на основание чл.21, ал. 2 от ЗМСМА от Общински съвет като орган на местното самоуправление, то приложими са разпоредбите на „Европейска харта за местно самоуправление“.

Предлаганият проект на нова Наредба за определяне обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопанските животни и птици на територията на община Сопот, не противоречи на нормативни актове от по -висока степен в българското законодателство, както и на европейското законодателство.

ВНОСИТЕЛ:

ДЕЯН ДОЙНОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА СОПОТ

